

## DEINSTITUCIONALIZACE A TRANSFORMACE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

---

*Lidé by neměli žít v ústavech. Chcete se dozvědět proč? Zamyslet se na tím, co to s nimi (ale i s pracovníky) dělá? Přijďte si zkusit naplánovat, jak by mohli žít vaši klienti - lidé s postižením v běžné komunitě! Co by k tomu potřebovali? A jak je na změnu připravit? Co všechno zařídit?  
Na tyto otázky určitě najdeme odpověď!*

---

### ANOTACE

Kurz je určen pracovníkům v sociálních službách, sociálním pracovníkům a manažerům v sociálních službách, kteří chtějí porozumět důvodům deinstitutionalizace (a to i v návaznosti na relevantní lidsko-právní legislativu) a negativním dopadům, které má instituce na klienty i pracovníky. Kurz je dále zaměřen na možnosti zajištění podpory uživatelů podle jejich potřeb v komunitě, včetně komunitních sociálních služeb, a na transformační proces v organizaci (tzv. 10 kroků transformace) a představení konkrétních relevantních opatření ve vybraných oblastech (práce s cílovými skupinami, vč. práce s veřejností, řízení transformačního procesu, příprava uživatelů a také pracovníků na proces).

### CO VÁM KURZ PŘINESE

- ☉ Budete rozumět dopadům, které má instituce na klienty i pracovníky, a z nich plynoucím důvodům k deinstitutionalizaci.
  - ☉ Budete umět stanovit komunitní způsoby podpory uživatelů podle jejich potřeb, včetně komunitních sociálních služeb.
  - ☉ Budete znát legislativní souvislosti deinstitutionalizace (návaznost na LZPS, Úmluvu o právech lidí s postižením, ZSS a SQSS).
  - ☉ Budete znát kroky potřebné k realizaci transformace (tzv. 10 kroků transformace) a umět navrhnout konkrétní relevantní opatření ve vybraných oblastech (práce s cílovými skupinami, řízení procesu, příprava uživatelů a pracovníků).
- 

Kurz má akreditaci MPSV ČR č. **A2017/0027-SP/PC/VP**

Rozsah kurzu je **16 vyučovacích hodin**

## PRO KOHO JE KURZ URČEN

Pro ty, kteří chtějí přemýšlet a diskutovat o tom, co a proč s lidmi dělá ústavní prostředí. Pro ty, kteří se chtějí dozvědět, jak postupovali jiní poskytovatelé a co z toho vyplývá (poučení a inspirace!), jaké postupy jsou osvědčené a doporučené. Pro ty, kteří si chtějí zkusit naplánovat komunitní službu pro stávající uživatele služby ústavní, a také přechod uživatele mezi těmito dvěma typy služeb.

## LEKTOŘI O KURZU

### Lada Furmaníková

Kolem transformace už se točím pěkných pár let a pořád mě to baví. Ráda se podělím o své zkušenosti z transformujících se zařízení i komunitních sociálních služeb. Budu s vámi hledat cesty, jak „d-e-i-n-s-t-i-t-u-c-i-o-n-a-l-i-z-a-c-i“ a „t-r-a-n-s-f-o-r-m-a-c-i“ porozumět a pomoci všem účastníkům, aby jí mohli projít bezpečně. A těch slov se neděste, jde jen o to, aby lidé s postižením mohli žít normálně!



### Dita Vojířová

Velké téma opředené mnohými obavami, předsudky, špatnou zkušeností a nedostatkem informací. Baví mě s lidmi o jejich přirozených obavách mluvit a společně pomalu proměňovat jejich pohled na kvalitu sociální péče a zjistit, že se nejedná zase o nějakou „hurá“ akci, ale promyšlený a ověřený proces, který je nezbytné zvládnout.



### Jenda Paleček

Moje první návštěva v psychiatrické léčebně v roce 1990... utlumení pacienti, mříže na oknech, obrovské pokoje s mnoha kovovými lůžky... Proč? Moje první návštěva v ústavu sociální péče pro děti v roce 1993... mentálně postižený chlapec v klecovém lůžku, otevřené dveře do nemocničně působících pokojů, personál v uniformách... Proč? A jak to změnit? To mě zajímá!



## TUDYTAM - AKTUÁLNÍ KURZY

Chcete vědět, jestli je kurz aktuálně vypsán jako otevřený? Navštivte naše webové stránky, kde najdete také ceny kurzů. Otevřené kurzy se zpravidla konají v našem Vzdělávacím centru v Praze Holešovicích. Kurz můžeme uspořádat i na míru ve vaší organizaci za výhodnějších podmínek!

Potřebujete vědět více informací? Neváhejte a volejte, nebo pište e-mail:

**+420 721 847 730, kurzy@tudytam-vzdelavani.cz.**

**TUDYTAM, z.s.**

Fakturační údaje: Charkovská 385/15, 101 00, Praha 10 – Vršovice; IČ: 05614449

Kancelář a školicí místnost: Dělnická 1324/9, Praha 7 – Holešovice, 170 00

Kontaktní email: kurzy@tudytam-vzdelavani.cz